
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 403
van JOS LANTMEETERS
datum: 14 maart 2016

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

LifeTechValley vzw  -  Werking

Begin 2016 werd de LifeTechValley vzw in de Universiteit Hasselt boven de doopvont 
gehouden. De missie van LifeTechValley vzw wordt omschreven als “Limburg doen 
uitgroeien tot een internationale topregio waar innovaties in ‘healty aging’ ontwikkeld, 
toegepast en vermarkt worden. Deze duidelijke focus moet leiden tot meer bedrijvigheid 
en kwaliteitsvolle zorg”. De heren Rudolf Weekers (Locate in Limburg), Jacobus Rutten, 
Mark Decat, Jos Stalmans (VKW Limburg) en Piet Stinnissen (Universiteit Hasselt) 
zetelen in de raad van bestuur. Mevrouw Lieten werd kortelings aangesteld als directeur. 

LifeTechValley vzw gaat van start met 500.000 euro aan SALK-middelen (Strategisch 
Actieplan Limburg in het Kwadraat). Met het oog op de toekomst werden nog andere 
projectaanvragen ingediend. Tevens wordt een businessplan uitgewerkt om in een 
duurzame financiering te voorzien.

In 2007 werd door de Limburgse Reconversiemaatschappij (LRM), en op vraag van 
professor Piet Stinissen van de Universiteit Hasselt, besloten om een biotechincubator te 
bouwen. Er werd gerekend op spinoffs van de Universiteit Hasselt. Aanvankelijk werden 
de beschikbaar gestelde ruimtes gemakkelijk ingevuld. Dit omdat de Limburgse 
Reconversiemaatschappij de bedrijven waarin ze participeerden, gevraagd heeft zich in 
Bioville te vestigen. Aangezien investeringen in health & careprojecten erg 
kapitaalintensief zijn en de output van deze projecten te beperkt was, veranderde de 
Limburgse Reconversiemaatschappij in 2015 van koers. Bioville staat sindsdien quasi 
leeg. LifeTechValley vzw vestigde zich ondertussen op BioVille.

1. Waarin verschilt LifeTechValley vzw van het project BioVille van de Limburgse 
Reconversiemaatschappij?

2. Waarom zal de LifeTechValley vzw wel uitgroeien tot een succes, in tegenstelling tot 
het project BioVille van de Limburgse Reconversiemaatschappij?

3. Op welke manier zal de Limburgse Reconversiemaatschappij samenwerken met 
LifeTechValley vzw?

4. Is de Limburgse Reconversiemaatschappij, uitgezonderd huisvesting, nog betrokken 
bij de werking van LifeTechValley v? Zo ja, op welke manier?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (414), 
Philippe Muyters (403).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 403 van 14 maart 2016
van JOS LANTMEETERS

1. De incubator Bioville valt onder de vennootschap LSDC NV. Aandeelhouders zijn LRM, 
de Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij en de UHasselt.

BioVille, gelegen op de universitaire campus in Diepenbeek, is de bio-incubator die 
inspeelt op de specifieke noden van (jonge) organisaties die actief zijn in de Health & 
Care sector. BioVille biedt een waaier van services aan voor iedere Health & Care 
onderneming zodat deze zich maximaal kan toeleggen op haar core business. Zo 
bestaat het aanbod uit een mix van: flexibele labo- en kantoorruimten, technische & 
administratieve dienstverlening op maat.

De oprichters van LifeTechValley vzw (LTV) zijn VKW Limburg, Locate in Limburg, de 
UHasselt en enkele privé-personen. De vereniging heeft tot doel om te voorzien in:
- de uitbouw van een community en netwerk van organisaties en individuen die de 

gezamenlijke doelstelling willen realiseren om een ‘hotspot voor innovatieve 
zorgorganisaties en zorgbedrijven te ontwikkelen’ en op die manier bij te dragen 
aan een kwaliteitsvolle gezondheidszorg;

- de ontwikkeling van een life sciences en healthcare ecosysteem met een 
interregionale verankering en positionering; 

- het maatschappelijk draagvlak te versterken en business development activiteiten 
te ontwikkelen in het domein life sciences en healthcare; 

- het stimuleren, ondersteunen, promoten en organiseren van onder meer, maar 
niet beperkt tot: evenementen, activiteiten, demonstraties, incentives, exposities, 
promotieactiviteiten, - studiedagen, congressen, workshops, die te maken hebben 
met life sciences en gezondheidszorg in de meest ruime betekenis van het woord, 
het betrekken, initiëren, opleiden en coachen van derde partijen, zoals 
bijvoorbeeld zorgverstrekkers, medici en paramedici, onderzoekers, ondernemers, 
infrastructuurverschaffers, ten einde de doelstellingen hierboven opgesomd te 
realiseren. 

2. De incubator BioVille bood per eind 2015 onderdak aan 25 bedrijven en vervult 
daarmee haar rol als biotoop voor life sciences start-ups (biofarma, medtech en 
zorg), waarbij initiatieven laagdrempelig de mogelijkheid krijgen om door te groeien 
tot een volwaardige, bedrijfseconomische Health & Care-onderneming . 

Sinds de uitbreiding met Fase II wordt er enerzijds modulaire infrastructuur voorzien 
om tegemoet te komen aan de bedrijven die het incubatiestadium in BioVille zijn 
ontgroeid. Anderzijds wordt er met de realisatie van de “Carehub” open innovatie 
gestimuleerd door de clustering van bedrijven actief in de medische technologie en/of 
zorgsector.

BioVille positioneert zich als een “all-in-one” dienstverlener waarbij er naast flexibele 
kantoorruimtes, opslagruimtes en gespecialiseerde laboratoria eveneens een 
dienstenpakket wordt aangeboden met inbegrip van administratieve en technische 
ondersteuning, de link naar de lokale platformorganisatie LifeTechValley, de 
onderzoekswereld aan de Uhasselt en gemeenschappelijke onderzoeksfaciliteiten om 
de ondernemingen te ondersteunen.



3. In Limburg zijn er verschillende incubatoren in uitbouw. Er wordt daarbij telkens naar 
gestreefd om één manager te hebben voor zowel de incubator als het ecosysteem 
waarin deze incubator actief is. 

Het is dit model dat ook werd uitgerold in het domein health & care. Er werd een 
dienstverleningscontract opgesteld tussen LSDC NV (Bioville) en LTV vzw. Deze 
stipuleert dat de directeur van LTV vzw ook zal instaan voor het managen van 
Bioville.

4. LRM NV is niet betrokken bij de oprichting of het beheer van LTV vzw. 

Zoals vermeld, werd er wel een dienstverleningsovereenkomst opgesteld tussen LSDC 
NV en LTV vzw teneinde LTV vzw en incubator (Bioville) door één manager te kunnen 
laten runnen. 


